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ВСТУП 

 

Актуальність теми. В сучасних умовах, які супроводжуються 

певними кризовими явищами, важливого значення набуває проблема 

забезпечення належного рівня економічного зростання. В той же час 

окреслена проблематика є вкрай важливою з точки зору забезпечення 

протидії негативним факторам посткризовим явищам, які мають місце в 

умовах сьогодення. 

Слід зауважити, що проблема забезпечення економічного зростання на 

протязі багатьох років й досі залишається в центрі уваги науковців та 

практиків, таких як:         та багато інших. 

Важливість зазначених проблем та необхідність їх теоретичного 

дослідження й практичного обґрунтування обумовили вибір теми 

магістерської роботи, що вказують на її актуальність. 

Метою магістерської роботи є теоретичне обґрунтування і розробка 

методичних і практичних рекомендацій щодо забезпечення економічного 

зростання в Україні. 

1. Для виконання поставленої мети в роботі вирішені наступні завдання: 

2. Узагальнити теорію основи економічного зростання;  

3. Окреслити типи економічного зростання; 

4. Систематизувати фактори економічного зростання; 

5. Узагальнити сутність неокласичної та кейнсіанської моделей 

економічного зростання; 

6. Розглянути сучасні моделі економічного зростання і сучасна практика; 

7. Узагальнити наслідки економічного зростання та проблеми його 

границь; 

8. Дослідити поняття стійкого економічного розвитку шляхом 

співвідношення економічного зростання та економічного розвитку; 
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9. Розробити напрями забезпечення економічного зростання в умовах 

трансформаційної економіки. 

Об'єктом дослідження є процес економіного зростання. 

Предметом дослідження є теоретична і практична база економічного 

зростання в Україні. 

Методи дослідження. Теоретичною, методологічною основою 

магістерської роботи є сучасна економічна теорія, загальні принципи та 

методи організації та реалізації моделей економічного зростання. В процесі 

дослідження використовувався системний підхід щодо вивчення системи 

економічного зростання та економічного розвитку. 

Застосувались відповідні методи, як загальнонаукові: аналіз та синтез, 

індукція та дедукція, спостереження та співставлення; так і специфічні, які 

використовуються: обчислення, анкетування, контрольне порівняння, 

статистичні та економіко - математичні методи. 

Теоретичне значення результатів полягає в уточненні визначення 

економічного зростання та суміжних з даною дефініцією понять. 

Практичне значення результатів дослідження полягає в можливості 

використання теоретичних і практичних розробок, запропонованих в роботі, 

які дозволять підвищити рівень економічного зростання в державі. 

Робота складається зі вступу, 3 розділів, висновків, списку 

використаних джерел, додатків. 

У вступі обґрунтовано актуальність обраної теми, визначено мету і 

завдання, наукову новизну, методи дослідження і практичне значення 

одержаних результатів. 

У першому розділі «Сутність теорії економічного зростання» 

систематизовано теоретичне підґрунтя досліджуваного питання. 

У другому розділі «Моделі економічного зростання» розкрито 

характеристики неокласичної та кейнсіанської  моделей економічного 
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зростання, досліджено сучасні моделі економічного зростання і сучасна 

практика. 

В третьому розділі «Співвідношення економічного зростання та 

економічного розвитку» узагальнено наслідки економічного зростання та 

проблеми його границь, уточнено поняття стійкого економічного розвитку 

шляхом розмежування співвідношення економічного зростання та 

економічного розвитку, розроблено шляхи забезпечення економічного  

зростання в умовах трансформаційної економіки України. 

У висновках наведено підсумки магістерської роботи (наукові і 

практичні результати). 
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ВИСНОВКИ 

 

За результатами даного дослідження отримано наступні науково-

практичні результати: 

Проблема економічного зростання має безперечну актуальність через 

те, що економічне зростання є бажаним явищем на всіх рівнях економічної 

системи, а досягти економічного зростання прагнуть як окремі громадяни, 

так і господарюючі суб’єкти, а також внаслідок того, що економічне 

зростання забезпечує покращення низки фінансових показників, які мають 

безперечний вплив на всі верстви населення. 

На макроекономічному рівні провідними показниками динаміки 

економічного зростання є зростання обсягу ВВП; темпи зростання ВВП у 

розрахунку на душу населення; темпи росту промислового виробництва у 

цілому, за основними галузями й на душу населення. 

Виокремлено та обгрунтовано підходи до визначення поняття 

«економічне зростання»: як кількісна тенденція збільшення певних 

показників; як зростання економічної могутності країни; як складова частина 

економічного розвитку. 

Узагальнено відмінні риси понять «економічне зростання» та 

«економічний розвиток». 

Уточнено поняття «економічне зростання» як позитивної тенденції 

економічного розвитку, що характеризується збільшення показника 

реального ВВП та супроводжується зростанням економічної могутності 

держави. Запропоноване визначення відрізняється від існуючих врахуванням 

відношення досліджуваного поняття до економічного розвитку та 
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обґрунтуванням базового для визначення такої тенденції показника. 

Розглянуто сутність типів економічного зростання: екстенсивного та 

інтенсивного. 

Здійснено аналіз класифікації факторів економічного зростання та 

перспектив економічного зростання свідчить про можливості подальшого 

удосконалення методології дослідження та моделювання економічного 

зростання на основі урахування характеру впливу факторів зростання на 

попит та пропозицію.  

Розглянуто основні засади неокласичної, кейнсіанської моделі 

економічного зростання та досліджено особливості сучасних моделей 

економічного зростанняю.Так, неокласична модель представлена концепцією 

представника неокласичної школи Р. Солоу, який показав, що нестабільність 

динамічної рівноваги в неокейнсіанських моделях якраз і є наслідком 

неврахування взаємозамінності ресурсів. Кейнсіанська модель економічного 

зростання пов’язана із вченням Дж. Кейнса, у якого було багато 

прихильників. Вагоме місце в моделях кейнсіанського підходу до 

економічного зростання займає модель таких економістів як Р. Харрод та Є. 

Домар. В сучасній науці виділяють кілька моделей економічного зростанн, 

основними з яких є: модель лінійних стадій розвитку (зростання); теорія 

структурних трансформацій; теорія зовнішньої залежності; неокласична 

модель вільного ринку; теорія ендогенного зростання; модель сталого 

розвитку. 

Досліджено питання позитивних та негативних наслідків економічного 

зростання та проблема оптимізації його границь. З цією метою 

запропоновано використовувати підхід визначення кута нахилу у фазовому 

просторі. 

Розглянуто поняття стійкого економічного розвитку. Під сталістю 

економічного розвитку слід розуміти її здатність стабільно функціонувати і 

розвиватися в довгостроковій перспективі в умовах внутрішнього і 
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зовнішнього середовища, що змінюється. Дослідження сталого економічного 

розвитку регіону виявило, що одним з критеріїв його досягнення є 

економічна безпека. Тому запропоновано шляхи забезпечення сталого 

економічного розвитку. 

Розроблено та обґрунтовано напрями забезпечення економічного 

розвитку з урахуванням загроз трансформаційних умов сучасної економіки. 

Отже можна узагальнити наступні пропозиції: 

Пропозиції з економіки зростання необхідно: 

• знизити податкове навантаження на підприємства, яке у нас є у 2 рази 

вищим, ніж у розвинутих країнах, одночасно запровадивши 

прогресивну шкалу оподаткування фізичних осіб (у розмірі 40% 

доходів). Такі заходи забезпечать зростання доходів бюджету і 

відповідатимуть тенденціям Західної Європи і США; 

• збільшити норму амортизаційних відрахувань, інституційно забез 

печивши їх цільове використання; 

• реалізувати великі інфраструктурні проекти із значним мульти- 

плікативним ефектом, особливо ті, в яких формуються національні 

ланцюжки створення доданої вартості. Для цього слід розробити 

механізми проектного фінансування, тоді грошова пропозиція, яка 

зростає, не стане проінфляційним фактором; 

• застосовувати оптимальне поєднання інноваційного та інвестиційного 

забезпечення. 

Пропозиції з теорії економічного зростання: 

• уточнено поняття «економічне зростання» та обгрунтовано відмінні 

риси понять «економічне зростання» та «економічний розвиток»; 

• розглянуто сутність типів економічного зростання: екстенсивного та 

інтенсивного, здійснено аналіз класифікації факторів економічного 
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зростання та перспектив економічного зростання; 

• обґрунтовано поняття сталого економічного розвитку. 

З метою створення умов для полегшення приватного бізнесу 

розробити закон: « Про залучення приватних інвестицій в економіку 

України». 

Створити умови для зміни структури економіки з метою підвищення 

у додатковій вартості частки продукції високого ступення готовності. 

Вжити заходи для підвищення в експортоорієнтованих галузях 

частки готової продукції. 

Задля покращення інвестиційного клімату в Україні, тим самим 

активізування притоку іноземного капіталу в Україну, доцільно 

реалізовувати державну політику, яка здійснювалася б за такими 

напрямами:  

— забезпечення надійного інституційного захисту прав інвесторів; 

— вдосконалення нормативно-правової бази підприємницької та 

інвестиційної діяльності;  

— сприяння розвитку науки, науково-технічної та інноваційної 

діяльності; 

 — вдосконалення системи корпоративного управління та 

процедури банкрутства; 

 — розробка скоординованої державної політики у сфері державних 

запозичень;  

— вдосконалення державної політики у сфері приватизації 

державних підприємств та її реалізації;  

— реформування діючої амортизаційної та податкової системи в 

Україні;  

— створення в Україні дієвого механізму протидії корупції;  

— розвиток фінансової сфери.  

При цьому необхідно створювати пільгові умови для інвесторів, що 
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здійснюють інвестиційну діяльність у соціально важливих напрямах, 

насамперед: соціальній сфері; технічному і технологічному вдосконаленні 

виробництва; створенні нових робочих місць для громадян, які 

потребують соціального захисту; реалізації інноваційних проектів.  
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